

## Základní údaje o studentovi

Fakulta                      Strojní  
Obor studia                                      Mechatronika  
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí      Magisterské

## Zahraniční škola

Země:                                      Taiwan  
Název zahraniční školy:                      National Taipei University of Technology  
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy      -  
Jméno koordinátora zahraniční školy      Lio Lin  
E-mail koordinátora zahraniční školy      liolin@ntut.edu.tw  
Web zahraniční školy pro výměnné studenty

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:                      2017/2018  
Začátek pobytu:                      02.09.2017  
Konec pobytu:                      14.01.2018  
Délka pobytu v měsících: 4.5

## Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?                      Ze stránek rektorátu

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?                      Na webových stránkách školy:  
<http://aps.ntut.edu.tw/course/en/ShowENSubject.jsp>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?                      Motivační dopis, klasifikace během předcházejícího studia, splnění kritérií ČVUT

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?                      Nevím.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?                      Studium bylo v angličtině, nicméně nebylo výjimkou, že předměty byly spíše v čínštině. Před odjezdem bylo nutné vyplnit dohodu o zahraničním výjezdu, studijní plán na zahraniční univerzitě, cestovní pojištění na celou dobu studia a také zvací dopis ze zahraniční univerzity.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?                      O vízum se žádat může, ale nemusí. Na Taiwanu platí 90ti denní bezvízový vstup. Znamená to tedy, že

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?                      O vízum se žádat může, ale nemusí. Na Taiwanu platí 90ti denní bezvízový vstup. Znamená to tedy, že

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)                      O vízum se žádat může, ale nemusí. Na Taiwanu platí 90ti denní bezvízový vstup. Znamená to tedy, že

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? můžete na Taiwan vstoupit bez víza na 90. Pak ho (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Pojištění jsem zvolil od ISICu, cena je 2900 Kč na rok.

## Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. Procedura na hranicích - co mít u sebe? Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Očkovat jsem se nechal proti meningokoku a břišnímu tyfu. Doporučuji se podívat na stránky své pojišťovny. Některé totiž přispívají nemalými částkami.

Doprava z letiště TPE je velmi snadná. Existují tři možnosti.

1. Taxi – velmi drahé cca 1000 -1500 Kč
2. MRT (express) – cca 120 Kč
3. Bus – cca 90 Kč

Já jsem téměř vždy jel busem abych zbytečně nevyhazoval peníze. Další výhoda autobusu je, že přijede na Taipei Main Station a do metra je to pár kroků. Zatímco z metra se musíte plahočit na metro až 10 minut. Výhodou metra je však, že vás nezaskočí kolona.

## Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Po příjezdu jsem byl nucen změnit svůj studijní plán více než o 50 %. Bohužel předměty, jež měly být v angličtině byly nakonec pouze v čínštině.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) První den ve škole dostanete od svého buddyho ADD/DROP List, tam si zapíšete předměty, které chcete, učitel vám je podepíše a pak už papír jen odevzdáte v OIA (Office of International Affairs), kde vám vše zadají do systému.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? Velmi kvalitní výuka je například u pana doktora CHIH-KENG CHEN, který vyučuje v angličtině dynamiku a řízení mechanických systémů.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. Škola má podstatně nižší nároky, než je tomu na FS ČVUT. Učitelé velmi často nejsou schopni vyjádřit v AJ to, co chtějí. Zkoušky jsou 2x za semestr, takže učiva není tolik a rozsahy projektů jsou spíše jako jedna zpráva z laboratorního cvičení. U předmětů, které jsou složitější a zároveň jsou v jazykové skupině Chinese&English mohou vznikat komplikace. Například, když učitel mluví 80 % času čínsky a pak přepne do angličtiny, vy

ani nejste schopni zaregistrovat, že se změnil jazyk dostatečně brzo a jste věčně ztraceni v problematice. Ve finále to člověku moc neovlivní výslednou známku, když si přečte prezentace, spíš je to velmi iritující.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? **Obecně nižší, elektro předměty jsou ovšem na stejné úrovni, ne-li obtížnější.**

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) **Je to různé, u některých předmětů bylo nutné si knížku zakoupit. Většinou cena se pohybuje od 400 do 1000 Kč. Většinou se učí podle skript, nebo publikace která existuje v .pdf na internetu.**

Jaká je vybavenost kampusu? **Vybavenost v kampusu je v pořádku, na záchodech je toaletní papír i mýdlo, v jezírku želvy a vegetace připomíná botanickou zahradu.**

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? **Tisk v kampusu je velmi levný cca 0,5 Kč za stránku. Počítače jsou také k dispozici, nikdy jsem je však nepoužil.**

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? **Pořádá mnoho akcí jako: grilování, procházky, společenské hry, atd.**

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? **Taiwanci jsou velmi hodní, takže začlenění mezi studenty je velmi jednoduché. Spíše oni vás vyzvou k řeči, než vy je. Bohužel většina nemá angličtinu na dobré úrovni, takže to může vést časem k deformaci vaší angličtiny.**

## Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? **Na privátním bytě.**

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. **7000 Kč**

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) **Vzhledem k tomu že jsem byl zaměstnán pro českou firmu a měl jsem pravidelně domluvené schůzky dlouho do noci, nechtěl jsem rušit spolubydlící. Dalším důvodem, proč jsem zvolil privátní ubytování byla přítelkyně. Rozhodně je dobré si s sebou přivést deštník.**

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? **Já jsem si zařizoval ubytování týden po příjezdu.**

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? **Fast foody a restaurace jsou na stejné, ne-li nižší cenové hladině než menza, takže se dá jít kdekoliv.**

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) Doporučuji využít online srovnávač: <https://www.numbeo.com/cost-of-living/in/Taipei?displayCurrency=CZK> ceny +- sedí.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) **Možnosti jsou stejné jako v Praze. Jednou velkou výhodou je, že Taipei je velmi ploché město a jízda na kole je velmi výhodná a rychlá. Vzhledem k tomuto faktu v Taipei vznikla společnost YouBike, u které si můžete zapůjčit kolo na 30 minut za pouhé 4 Kč. Já jsem si za 700Kč zakoupil kolo vlastní a používal jsem na cestování ze školy do školy převážně to.**

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? **Zkušenosti jsou dobré, jen je drobný problém s cenami, například za rentgen s ošetřením, které trvalo 5 minut jsem na místě musel uhradit 1500 Kč, za zprávu v AJ pak dalších 250 Kč. Jinou zkušenost nemám.**

Pracoval/a jste během studia? **Ano, pracoval jsem na poloviční úvazek pro českou společnost.**

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? **Jako student je poměrně složité dostat práci kvůli složitému papírování pro firmy a také pracovnímu povolení.**

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

## Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? **Vlastní úspory, příjmy ze zaměstnání, stipendium, kapesné od rodičů.**

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

a) z toho stravování **7000 Kč**

b) z toho ubytování **7000 Kč**

c) z toho na cestování a volný čas **5000 Kč**

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) **50%**

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? **Stipendium jsem obdržel před začátkem pobytu na osobní účet.**

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) **Já mám u Raiffeisen bank výběry po celém světě zdarma, takže zařizování účtu nebylo nutné.**

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? **Ne**

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? **48**

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? **40**

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

**Elektrotechnika pro mechatroniku, Seminář "Elektrické obvody a elektronika, Umělá intelligence, Statistická mechanika, Biomateriály a biotolerance, Automatizace montážních procesů, Praktikum z automatického řízení, Výrobní management, Projektový management, Rozpočet a ekonomické hodnocení projektu**

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? **Ne u všech.**

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

**Proběhla kontrola schválených předmětů a kontrola obsahu.**

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. **Největším přínosem je rozhodně komunikace s lidmi v cizím jazyce. Z předmětů si člověk také odnesl znalosti, přehled o problematikách různého charakteru. Velmi jsem také zdokonalil presenční dovednosti.**

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. **Osobní přínos je neuvěřitelně velký. Všechny zkušenosti, jež jsem získal bych jinak, než takto získával velmi těžko. Jsem si plně vědom, že díky tomuto programu jsem získal spoustu přátel z celého světa, kontaktů na kolegy z NTUT a také poznal mnoho zajímavých lidí a kultur. Jsem také velmi rád, že jsem překlenul všechny těžké chvíle na fakultě, zapsal se na MBD a vyjel. Bylo to totiž jednoznačně nejlepší rozhodnutí, které jsem doposud udělal.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. **Dle mého názoru informace poskytnuté jsou naprosto dostačující a splňují asi vše co bych si představoval.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)  
**Velmi dobré**

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

**Ano**

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

**Vstřícnost fakulty k individuálnímu studijnímu plánu.**

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.